

红衣男子走着走着突然栽倒,路过的杨老师停车急救

# “学不学雷锋,都要救人!”



3月5日,长沙河西咸嘉湖路高新博才学校对面,一名红衣男子突然倒地不起。 记者 伍霞 摄



本报3月6日讯 路边一名青年男子走着走着突然倒了,路过的你该怎么办?昨天上午,湖南大学一名老师见此情景,停车对倒地男子进行急救,最终在民警的帮助下,男子家人将他接回了家。旁人夸老师“学雷锋”的时候,他连连摆手说:“学不学雷锋,都要救人!”

## 男子突然倒地

昨天上午11点左右,长沙河西咸嘉湖路高新博才学校对面,一名穿红色羽绒服的青年男子走在路边,踉踉跄跄,突然一头栽了下去,一动也不动。

一位男士刚好开车经过,他赶紧停车查看,给男子做起了心肺复苏急救。

记者也恰巧经过,赶紧停车跟同事一起帮忙,并拨打了110报警电话和120急救电话。

红衣男子30岁左右,脸色苍白,嘴唇发青。

看到红衣男子咳嗽了两声,施救者停下动作,帮男子将衣服整理好,防止他着凉。

## 救人的杨老师不担心被误会

施救者姓杨,是湖南大学机械学院的老师,但他不肯说出全名。“我爷爷是当医生的,所以我知道一些基本

的急救常识,没想到真能派上用场。”路人表扬他“学雷锋”,杨老师连连摆手:“谁遇上了都要这么做,学不学雷锋都得救人!”不怕被人误会是开车肇事吗?杨老师回答得很坦然:“被车撞了肯定有外伤,医生一看就知道是内伤还是外伤,我完全没必要担心。”

因为有急事赶回学校,杨老师提前离开,并留下电话给记者,叮嘱记者有任何情况都可以打他电话。

## 家人接回患病男子

很快,120急救医生和110民警先后赶到现场,湖南航天医院的医生确定男子无大碍后,准备将他送往医院。正把他往担架上抬时,男子醒了,喃喃地说:不愿去医院。

此时,民警通过男子的手机也联系上他的哥哥,对方告知,晕倒的红衣男子姓龙,娄底人,今年30岁,本来在河东一家医院看病的,今天不知道为什么去了河西。随后,哥哥赶来把弟弟接走。

记者要走了,接警的岳麓区西湖派出所刘警官说:“谢谢你们,也谢谢那个湖大的杨老师。”

■记者 魏灿 实习生 陈橙 眭文丽



路过的杨老师立即停车,给男子做起了心肺复苏。



110和120都来了,男子也醒了过来,身体无大碍。

## “锡箔纸”开锁大盗落网 警方教你挑锁防贼

本报3月6日讯 用一根锡箔纸条就能开门锁?近日,长沙雨花公安分局捣毁一个“锡箔纸开锁”入室盗窃团伙。民警提醒,要防技术型盗窃,防盗门的锁有讲究。

### 惯偷“意外”落网

“当初想找来钱快的事才干这一行,现在不想干了,没想到他们(团伙)被抓,把我给供了出来。”长沙市第二看守所里,盗窃团伙主要嫌疑人颜忠华讪讪地说。3月1日晚9点,侯家塘派出所民警在雨花区红旗区4片巡逻时,正好逮着他的3名同伙。

29岁的颜忠华是广西资源县人,专长盗窃。2003年因为多起摩托车盗窃案被捕判刑8年,2009年提前释放。去年5月起,先后在广西资阳、桂林多次入室盗窃,后逃窜至长沙,开始在一些无人值守的开放式小区流窜作案。

### 偷完了还能把门反锁

从偷车到入室盗窃,颜忠华的改变从一把钥匙开始。2011年5月,颜偶然在同乡潘磊口中得知了一种开锁工具。“在网上三四百元就能买到,还配有教学光碟,多看几次就会了。”

民警现场展示了这套工具,一把有着直行凹槽的银白色“T”字型钥匙和几根带齿的锡箔纸。只要把锡箔纸条轻轻卡在特制的钥匙模型上,就能轻松打开防盗门锁,得手后还能将门还原成反锁状态。

### 提醒

### 全家外出时可留一盏灯

针对此类技术型开锁入室盗窃,侯家塘派出所民警罗沙有一套防范的办法。

1. 提高锁具防护级别。锁具通常被分为A、B、超B级三个级别。锁具级别越高,锁的结构也更复杂,防盗效果也越好。
2. 保管好现金和各种贵重物品,家中尽量少放最好不放。
3. 全家外出,可以留一盏灯,断了小偷们的念想。

■记者 黄娟 实习生 余阔 通讯员 胡步勇

# 沉默杀手“帕金森”,老爸老妈要当心

省武警医院专家建议:治疗帕金森、三叉神经痛,选择“细胞刀”治疗

本报讯 据中华医学会神经病学分会披露,全球400万患者中有170万人在中国,65岁以上老人帕金森病的患病率为1.7%,青少年型帕金森病患者占据总患病人数的10%。帕金森被称为“沉默杀手”、“慢性癌症”,它对患者生活能力的危害仅次于肿瘤、心脑血管疾病。拳王阿里、数学家陈景润以及巴金等知名人士晚年都受到过该病的困扰。

位于长沙市河西溁湾镇的武警湖南省总队医院,是国际帕金森病细胞刀协作中心,该中心运用高新技术“细胞刀”治疗帕金森、三叉神经痛等,具有丰富的临床经验。专家指出,老年人要重视帕金森病的早期治疗,同时要了解帕金森病的防治知识。年轻人也得多关心老爸老妈,了解相关知识,让父母有一个幸福安康的晚年生活。

## 帕金森病,尽早识别是防治关键

帕金森病是一种常见的神经变性疾病,患者会出现动作缓慢、手脚或身体的其它部分震颤、身体失去柔软性、肌肉僵硬以及生活难以自理,发展到后期往往导致卧床不起甚至危及生命。据武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心专家介绍,由于环境因素、遗传因素、年龄因素及长期精神压力等,都可能导致帕金森病症状的出现。近年

来,该病发病年龄有年轻化的趋势,在门诊经常能见到四五十岁的帕金森病患者,这些患者往往生活压力比较大,自我要求也高,患病以后比老年患者更加痛苦。因此,专家强调,对于帕金森病,尽早识别是防治该病的重要前提,虽然帕金森病严重影响患者日常生活,但是并不可怕,只要及时发现、系统治疗,不仅能减轻患者的症状,还可延缓疾病进程。

## 65岁的杨焱驰患病5年,细胞刀治疗效果立竿见影

65岁的杨焱驰5年前就被诊断为帕金森病,患病初期双手发抖,靠吃药来控制。但近年来病情逐步发展,药物已无法控制病情,开始出现右脚僵硬,双手颤抖等症状,生活几乎无法自理。因为担心开颅手术会使自己变瘫或神志不清,患者一直不愿意接受手术治疗。家人听朋友介绍,说细胞刀治疗帕金森病效果好,并且安全微创,于是就做通了杨焱驰的思想工作,让其接受细胞刀手术治疗。

武警医院细胞刀医疗中心的专家们通过CT机扫描定位,精确找到导致患者手颤的异常神经,然后在定向仪系统引导下,运用“细胞刀”成功摧毁了异常神经。术后,患者颤抖的双手恢复了正常,腿脚也变得灵

活,五年的顽疾转眼获得改善。杨焱驰感叹说,这细胞刀可真神奇,真是立竿见影啊。

## “细胞刀”治疗三叉神经痛,获得新突破

在临床上,细胞刀高新技术不但在帕金森病治疗领域有建树,在治疗三叉神经痛方面也取得了突破。武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心专家介绍,三叉神经痛多发于35岁以上人群,且以女性居多,临床表现为一侧面部骤然发生的剧烈疼痛,如电击、刀割或钻痛,以面颊、上下颌或舌部最明显,可伴有痛性抽搐。疼痛发作仅数秒至1-2分钟,间歇期无疼痛。病初发作次数较少,以后发作次数增多,症状加重。

三叉神经痛患者中很多人都曾因为误诊,闹出不少啼笑皆非的事。有一位患者就因误诊,导致拔掉了右侧全部牙齿。后来经人介绍来到武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心就诊,经专家确诊后才知道自己得的根本不是什么牙病,而是三叉神经痛。经过常规检查后,医生运用细胞刀系统进行检测,确定了三叉神经节的疼痛部位后,以射频热凝的方法对病变神经进行毁损,20分钟便完全摧毁了疼痛病变,消除了患者多年的病痛。如果你身边的朋友有需求,可通过健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011和专家取得联系。

## 什么是“细胞刀”?

长期以来,国内对该病的治疗主要依赖药物和传统手术治疗,疗效均不够理想。自引进在欧美引起轰动的高新技术——“细胞刀”技术后,国内治疗该病进入了一个新纪元。

“细胞刀”并不是真正意义上的手术刀,它是一种先进的治疗手段,运用精密的计算机系统对患者病灶进行准确定位后,通过射频电凝加热技术一次性毁损患者病灶细胞群,使患者在完全清醒和无痛苦的状态下减轻症状,具备创伤小、出血少、安全性高等优点。作为国内率先从美国引进“细胞刀”高新技术的武警湖南省总队医院细胞刀医疗中心,在引进、使用这种高技术的同时,注重总结中心在多年临床实践中获得的独特医疗经验和技巧,将二者有机地融为一体,从2001年3月至今,已先后为5000余例帕金森病及三叉神经痛患者施行了“细胞刀”手术,患者术后即刻消除了手脚僵硬、颤抖、疼痛等症状,达到了立竿见影的治疗效果。据了解,康复患者中年龄最大的88岁,最小的23岁,出院后生活质量均大大提高。该中心特设立健康咨询专线0731-88612387,咨询QQ:1256775011,为患者提供免费咨询服务。

■记者 劲佳 通讯员 唐敏